

СОВЕТЫ БОЙЦУ

Уход за оружием зимой

Наше отечественное оружие по простоте устройства и безотказности действия не хуже, а часто лучше иностранных образцов. Однако в зимних условиях оно требует особой подготовки его к стрельбе.

Зимой все подвижные части автоматики пулометов, автоматов, пистолетов, винтовок СВ-40, а также и механизмы минометов нужно смазывать веретенным маслом или смазкой № 21. Эти смазки можно заменить ружейной смазкой, но она обеспечивает работу автоматики только до минус 30 градусов.

При особо сильных морозах для смазки только трущихся частей автоматического оружия во время боя можно применять смазку одну четвертую, состоящую из 1 части веретенного масла и 4 частей тракторного керосина. Но она, как и веретенное масло, не предохраняет металлы от ржавления, а только облегчает скольжение трущихся частей оружия.

Лучшая из этих смазок является смазка № 21, которая обеспечивает работу автоматики при температуре от плюс 50 градусов С. до минус 50 градусов С.

Содержание оружия в чистоте — важнейшее условие безотказного действия оружия в бою.

Н. Фокин.

Кино на передовой

В импровизированном клубе подразделения установлены кино-передвижка. Только что закончился первый сеанс, но уже вторая группа бойцов в полном сбое.

Начинается второй сеанс киносборника № 4. ..За два дня работы в красный, культурный отрядом подразделения воентехник II ранга т. Се-

Лейтенант А. Редькин.

Ржавчина, как паразит, раз'едает канал ствола; грязь, песок тормозят движение частей оружия и останавливают автоматику при стрельбе. Поэтому, оружие надо чистить ежедневно.

Нагар в канале ствола, образовавшийся после стрельбы, надо чистить паклей смоченной в щелочи. Применять щелочь, как смазку — воспрещается.

Каждый боец, кроме того, должен знать и выполнять следующие правила:

1. Никогда не затыкать канал ствола оружия, иначе при первом же выстреле ствол раздует; следить, чтобы в канал ствола не попал снег, который также приводит к раздутию ствола.

2. Смазочно-обтирочный материал держать в чистоте.

3. Беречь ружейную при надлежность для чистки, содержать ее в чистоте.

4. В случае неисправности оружия, немедленно доложить об этом командиру.

Помни, боец! Эти требования легко выполнить, если ты отлично знаешь свое оружие. Овладей своим оружием в совершенстве!

Отличный уход за оружием и подготовка его к бою — одно из главных условий победы над врагом.

Н. Фокин.

За рубежом

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(с 19 по 22 ноября)

БОИ НА ПОДСТУПАХ К БИЗЕРТЕ \diamond НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ \diamond БОМБАРДИРОВКА ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДОВ

Английские имперские войска продолжают успешно продвигаться во Французской Северной Африке. Военные действия начинают развертываться на территории Туниса. Немецкие силы сосредоточены в районе важного военно морского порта Бизерты и Туниса. Иностранная печать сообщает, что во время первого крупного боя на территории Туниса английские и американские войска уничтожили около трети германской бронетанковой колонны. Немцы вынуждены были отступить. Сообщается, что вся территория Туниса, за исключением полосы между городом Тунисом и Бизертой, находится в руках союзников.

В занятой союзниками восточной части Ливии (Киренака) захвачено свыше 120 авиационных площадок. На площадках и вокруг них найдено свыше 550 уничтоженных, поврежденных и исправных германских и итальянских самолетов.

В последние дни английская авиация усилила бомбардировку итальянских центров. Налеты подвергались Геную и Турин. В Генуе бомбардирован район заводов, производящих двигатели для военных кораблей. В Турине бомбардировке подверглись заводы Фиат и другие предприятия. (ТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке передает, что вчера рано утром британские части вступили в Аджедабию и находятся в соприкосновении с противником, который продолжает отступать к Эль-Агейле. Неприятель эвакуировал оазис Джело, который занят англичанами.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕН-НАЗЕР

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что американская авиация совершила успешный налет на германскую базу подводных лодок в Сен-Назере.

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

СТАЛИНЕЦ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Среда 25 ноября 1942 года. № 143

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

„НАША ТРЕТЬЯ ЗАДАЧА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ РАЗРУШИТЬ НЕНАВИСТНЫЙ „НОВЫЙ ПОРЯДОК В ЕВРОПЕ“ И ПОКАРАТЬ ЕГО СТРОИТЕЛЕЙ.“
И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС
НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Нижняя Перекопка, Трохостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетской нами взяты в плен три ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняли населенные пункты Томилин, Акатовка, Латышанка, на берегу Волги, соединились с войсками оборонявшими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Садо-

ДРАТЬСЯ ТАК, КАК ГЕРОИ СТАЛИНГРАДА!

С чувством великой гордости и радости за свою Родину и могучий советский народ восприяли бойцы и командиры нашей части весть об успешном наступлении Красной Армии в районе Сталинграда. Во всех подразделениях состоялись митинги и беседы, посвященные сообщению Совинформбюро. В многочисленных выступлениях советские воины поклялись драться с врагом так, как дерутся герои Сталинграда.

— Товарищи Сталин, — заявил на митинге красноармеец казах Обитасев, — потребовал от нас всемерно крепить железную дисциплину, знать оружие в совершенстве, без пошады истреблять гитлеровских захватчиков. Будем же достойными сыновьем своей Родины! Выполним требования вождя, разгромим врага!

С БЛИЗКОЙ ДИСТАНЦИИ

Отважные артиллеристы из подразделения подразделения, команда орденоносца т. Коновалова, — старшина Гурбанов, наводчик Чесноков, замковый Пан- филов и заряжающий Красноармеец Г. Васин.

КРОВЬ ЗА КРОВЬ!

Защищать советскую Родину от людоеда — Гитлера и его кровожадных орд из нашей семьи пошли шесть братьев.

Сейчас отец пишет мне, что из шестерых в живых остался один я. Его письма зовут меня на подвиги, зовут к мести, к беспощадному уничтожению кровавых палачей!

Я снайпер. Каждый раз, когда я иду на передний край обороны, у

Сергант А. Самков.

Хитрость врага не удалась

Снайперы нашего подразделения изо дня в день увеличивают свои боевые счета уничтоженных фашистов.

20 ноября снайпер-сержант Иващенко Ю. убил еще двух немцев, увеличив свой счет до 13. Уже 11 убитых фашистов имеет на боевом счету снайпер Идригитов.

Ст. сержант П. Власов.

Агитатор на передовой

ДЗОТ находится всего в 40—50 метрах от линии вражеской обороны. В узкую щель амбразуры направлен ствол ручного пулемета. Враг держится на прицеле. В любую минуту расчет готов открыть сокрушающий огонь.

Ни близость врага, ни минуту не умолкающая стрельба, не нарушают жизни боевого расчета комсомольца-агитатора красноармейца Сабирбаева.

Сам он — казах. Его помощники: красноармеец Кайдаров — киргиз и Урун-Жбас — тоже казахи.

На своем родном, казахском языке, здесь, в блокаде, рассказывает товарищам Сабирбаев новости, которые он прочитал в газете. Бойцы слушают его внимательно.

Особенно внимательно слушают они его сейчас, когда Сабирбаев читает своим товарищам доклад товарища Сталина и приказ № 345. И бойцы говорят:

— Мы будем делать так, как приказывает Сталин. Наш рубеж для врага — непрступен.

Ю. Даниель.



Командир 4-го гвардейского казачьего корпуса гвардии генерал-лейтенант Н. Я. Кириченко.

Заветное слово фань Смыслова

Русского бывшего солдата

Против немецкой лжи — ухо востро держи!

В немца надо стрелять, надо его, подлеца истреблять. Бей, закреяйся прочно! Это точно. Но немец воюет не только миной, нас он бомбит и своей писаниной. Немец не только танком прет — он по-зменному встает и врет. Немец стреляет не только снарядом — целился в душу обманным ядом. Мы воюем с несъыханным гадом!

Лезет на нас фашистская вошь с низостью, с полностью, сложью раслленною. Всякую гниль и всякую ложь немец призвал на службу военную. Каждый немец — фашист паршивый, всякий слух от него фальшивый. Против немецкой лжи — ухо востро держи!

Чтоб избавить себя от пакости, смял боец листовку до мягкости... Что к чему, а дермо к дерму!

Шутка шуткой, а слушай чутко. Немец опасный зверь, хочет прорваться в каждую дверь. Всюду, поганый, рыщет, в душу лазейку ищет.

Ежели спросишь: «Фома Лукич, слышал я нынче Лукич, слышал я нынче узкая, надпись русская. Стал боец разбирать слова, содержащие — тряпка. Не слопала, а тина — сатаническая писаница! Пишет немец "войну долой", говорит, попал в переделку, попал в унемцев ровно недельку. Спроси его: «Каково? А он: — Ничего! — Ничего! — Чтоничего? — А не бьютничего, ничего и харчи, бывали борщи, бывало и сало. Хлеба хватало...»

Я, брат, на это отвечу короткой речью. Как он смеет шипеть о сале да гадючью пускать слюну! Наши люди глину кусали, ели мох в немецком плену. Под дождями в червивой яме там живые спят с мертвами. От хваленой немецкой пиши каждый день умирают тыщи. Значит, гади на эта врет. Зажимай

Возмутилась душа бойца — и не стал читать до конца!

Если встречу того писаку, когда буду ити в атаку, — штыковое пе-ро всажу, не пошажу! Я по-русски ему скажу: На

немецкий листок поганый мой ответ — огонь ураганный! За товарищей, за отца дам ему поглотить и врет. Немец стреляет не только снарядом — целился в душу обманным ядом. Мы воюем с несъыханным гадом!

Лезет на нас фашистская вошь с низостью, с полностью, сложью раслленною. Всякую гниль и всякую ложь немец призвал на службу военную. Каждый немец — фашист паршивый, всякий слух от него фальшивый. Против немецкой лжи — ухо востро держи!

Чтоб избавить себя от пакости, смял боец листовку до мягкости... Что к чему, а дермо к дерму!

Шутка шуткой, а слушай чутко. Немец опасный зверь, хочет прорваться в каждую дверь. Всюду, поганый, рыщет, в душу лазейку ищет.

Ежели спросишь: «Фома Лукич, слышал я нынче узкая, надпись русская. Стал боец разбирать слова, содержащие — тряпка. Не слопала, а тина — сатаническая писаница! Пишет немец "войну долой", говорит, попал в переделку, попал в унемцев ровно недельку. Спроси его: «Каково? А он: — Ничего! — Ничего! — Чтоничего? — А не бьютничего, ничего и харчи, бывали борщи, бывало и сало. Хлеба хватало...»

Я, брат, на это отвечу короткой речью. Как он смеет шипеть о сале да гадючью пускать слюну! Наши люди глину кусали, ели мох в немецком плену. Под дождями в червивой яме там живые спят с мертвами. От хваленой немецкой пиши каждый день умирают тыщи. Значит, гади на эта врет. Зажимай

Возмутилась душа бойца — и не стал читать до конца!

Помни мое заветное слово — и воюй, и живи сурово!

«Есемеро укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии...» И. СТАЛИН

Капитан Рязанцев, командир одного из подразделений, награжденный медалью «За отвагу».

Фото В. Жиломстных.

Порядок и дисциплина

Боеспособность подразделения зависит от того, насколько хорошо наложен порядок, насколько крепко поставлена дисциплина.

Я, как командир, строго слежу за порядком в своем подразделении, требую от каждого бойца полной организованности и железной дисциплины.

Это дает свои результаты. На нашей огневой позиции мгновенно хорошо окопаны, замаскированы. Боеприпасы и оружие находятся в полной чистоте. Сами бойцы следят за тем, чтобы был порядок, как на огневой позиции, так и у каждого из них. В вещевых мешках они держат только то, что положено, следят за своим обмундированием, личным оружием и т. д.

Все это способствует тому, что бойцы моего подразделения всегда готовы вступить в бой во всеоружии.

Ион стал самострелом. ...Сейчас этот трус и изменник, бывший красноармеец С., бледный и дрожащий стоит перед

судом. Его преступление доказано и он видит с каким презрением смотрят на него теперь те, кто еще вчера были ему товарищами.

— Расстрелять! — таков приговор суда. И изменник увидел, что этот приговор все одобрили. Теперь он понял, что Родина не прощает предателям и изменникам их преступлений.

Сергант В. Ратников.

Сила взыскания

Красноармеец т. Богаев изменился. Появился, что я не только могу уговаривать, но и в нужных случаях действовать решительно, как командир, он уже не стал нарушать дисциплины, а выполнял то, что ему приказывали.

Однако, наблюдая за Богаевым, я заметил, что мои слова мало подействовали на него. Богаев продолжал нарушать дисциплину. Тогда я решил применить право, данное мне, как командиру.

На красноармейца Богаева я наложил дисциплинарное взыскание.

Сразу же, после этого,

Забота и требовательность

Свою работу, как старшина, я начал с того, что потребовал от бойцов дисциплины, четкого выполнения всех своих приказаний. И бойцы сразу же стали на меня смотреть не как на хо-зяйственника, а как на командира.

Несмотря на то, что наше подразделение находится на самой передовой, в непосредственной близости от противника, я уже убил шесть фрицев и страсть к охоте за немцами. За последние дни я уже убил шесть фрицев и страсть к охоте за немцами. За последние дни я уже убил шесть фрицев и страсть к охоте за немцами.

Это дает свои результаты. На нашей огневой позиции мгновенно хорошо окопаны, замаскированы. Боеприпасы и оружие находятся в полной чистоте. Сами бойцы следят за тем, чтобы был порядок, как на огневой позиции, так и у каждого из них. В вещевых мешках они держат только то, что положено, следят за своим обмундированием, личным оружием и т. д.

Все это способствует тому, что бойцы моего подразделения всегда готовы вступить в бой во всеоружии.

Ион стал самострелом. ...Сейчас этот трус и изменник, бывший красноармеец С., бледный и дрожащий стоит перед

Невидимые для врага

Во всей боевой работе я, как командир, исключительно большое значение придаю маскировке. Маскироваться в любое время, на любой местности, маскировать все, видеть врага и быть невидимым для него — вот мое золотое правило.

Наш ДЗОТ расположен в непосредственной близости к противнику. Но мы его так умело замаскировали, что я знаю твердо — враг его не обнаружил, да и не обнаружит. Амбразура и пулемет, установленный в амбразуре, так мастерски замаскированы, что их не обнаружишь в нескольких шагах. Подходы к ДЗОТ-у скрыты. Мы не поленились, отрыв хода сообщения во весь рост.

С основной огневой позиции мы огня не ведем, чтобы раньше времени не открыть себя, а стреляем с запасных огневых позиций. Их у нас несколько, но и они все тщательно замаскированы.

Бойцы моего расчета т. Архаров и Титов отлично усвоили значение маскировки и тщательно соблюдают ее.

Сергант И. Охапкин.

НАГРАДА РАЗВЕДЧИКА

Красноармеец Никита Емельянович Фарафонов — старший разведчик одного из артиллерийских подразделений. Много раз он ходил в разведку, не один десяток вражеских огневых точек было выведено из строя нашей артиллерией по данным, которые приносил разведчик Фарафонов.

На днях, командир направил разведчика-красноармейца Фарафонова медалью «За отвагу».